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1. ОПИС ДИСЦИПЛІНИ 

АНОТАЦІЯ 
Аспіранту винесені питання диференційної діагностики та найновітніші наукові дані 

щодо найбільш поширених стоматологічних захворювань, а саме, ураження твердих тканин 
зубів, захворювання ендодонта (пульпіт, періодонтит), захворювання пародонту та слизової 
оболонки порожнини рота, що потребують особливої тактики ведення пацієнтів з наданням 
невідкладної допомоги при основних невідкладних станах в розрізі вищевказаних напрямків 
та диспансерний нагляд. 

	
МЕТА ТА ЗАВДАННЯ  
Метою викладання навчальної дисципліни “Терапевтична стоматологія” є здобуття 
аспірантами знань, навичок та вмінь, достатніх для продукування нових ідей, виконання 
оригінального наукового дослідження, отримання нових фактів та їх впровадження у 
практичну стоматологію, науково-педагогічну діяльність та інші сфери життя.  
 
Основними завданнями вивчення дисципліни “Терапевтична стоматологія” є формування 
системи знань, професійних умінь, педагогічної майстерності, дослідницько-інноваційної 
діяльності та практичних навичок під час ведення пацієнтів у клініці терапевтичної 
стоматології. 
 
 



2. КОМПЕТЕНТНОСТІ ТА РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ  
Навчальна дисципліна “Терапевтична стоматологія” забезпечує набуття аспірантами 
наступних програмних компетентностей: 

 
Інтегральна компетентність (ІК): Здатність продукувати нові ідеї, розв’язувати комплексні 
проблеми стоматології і дотичні міждисциплінарні проблеми, застосовувати методологію 
наукової та педагогічної діяльності, а також проводити власне наукове дослідження, 
результати якого мають наукову новизну, теоретичне та практичне значення. 
 
Загальні компетентності (ЗК): 
ЗК01. Здатність розв’язувати комплексні задачі на основі системного наукового світогляду та 
загального культурного кругозору із дотриманням професійної етики та академічної 
доброчесності. 
ЗK02. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 
ЗК03. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 
ЗК04. Здатність працювати в міжнародному контексті. 
ЗК05. Здатність до підвищення професійної кваліфікації. 
ЗК06. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 
 
Спеціальні (фахові) компетентності (СК): 
СК01. Здатність виконувати оригінальні дослідження, досягати наукових результатів, які 
створюють нові знання в стоматології і дотичних до неї суміжних напрямів медицини і можуть 
бути опубліковані у провідних міжнародних наукових виданнях. 

СК02. Здатність ініціювати, розробляти і реалізовувати комплексні інноваційні проєкти в 
сфері стоматології та дотичні до них міждисциплінарні проєкти. 

СK03. Здатність презентувати та обговорювати результати наукових досліджень та 
інноваційних проєктів у сфері стоматології усно і письмово державною мовою та однією з 
офіційних мов Європейського Союзу, оприлюднювати результати досліджень у провідних 
міжнародних наукових виданнях. 

СK04. Здатність здійснювати науково-педагогічну діяльність зі спеціальності «Стоматологія» 
у закладах вищої освіти. 

СК05. Здатність генерувати нові ідеї щодо розвитку теорії та практики стоматології, виявляти 
проблеми, ставити та вирішувати проблеми дослідницького характеру в галузі охорони 
здоров’я, оцінювати та забезпечувати якість виконуваних досліджень в стоматології.  

СК06. Здатність застосовувати сучасні цифрові технології, бази даних та інші електронні 
ресурси, спеціалізоване програмне забезпечення у науковій та навчальній діяльності. 

СК07. Здатність критично аналізувати, оцінювати і синтезувати нові та комплексні ідеї у сфері 
стоматології та з дотичних міждисциплінарних питань. 

СК08. Здатність до безперервного саморозвитку та самовдосконалення. 

СК09. Володіння сучасними методами наукового дослідження. 

СК10. Здатність до впровадження нових знань (наукових даних) в науку, освіту та інші сектори 
суспільства. 

СК11. Здатність брати участь у нарадах, професійних об’єднаннях, наукових конференціях, 
форумах, конгресах, засіданнях наукових товариств, стажуваннях та мобільності. 

СК12. Здатність до лідерства, керування колективом. Лідерство у розробці та впровадженні 
інновацій у професійній стоматологічній та освітній діяльності. 



 

Результати навчання 

Терапевтична стоматологія як навчальна дисципліна закладає фундамент для формування в 
подальшому інтегративних кінцевих програмних результатів навчання згідно з ОНП третього 
(освітньо-наукового) рівня галузі знань 22 Охорона здоров’я спеціальності 221 Стоматологія, 
а саме: 

РН01. Мати концептуальні та методологічні знання зі стоматології та на межі предметних 
областей, а також дослідницькі навички, достатні для проведення наукових і прикладних 
досліджень на рівні останніх світових досягнень з відповідного напряму, отримання нових 
знань та/або здійснення інновацій.  

РН02. Глибоко розуміти загальні принципи та методи наук про здоров’я людини, основні 
тенденції їх розвитку, а також методологію наукових досліджень, застосувати їх у власних 
наукових розвідках у сфері стоматології та у викладацькій практиці.  

РН03. Вільно презентувати та обговорювати з фахівцями і нефахівцями результати досліджень 
та прикладні проблеми стоматології державною та іноземними мовами, оприлюднювати 
результати досліджень у наукових публікаціях у провідних міжнародних наукових виданнях.  

РН04. Формулювати і перевіряти гіпотези; використовувати для обґрунтування висновків 
належні докази, зокрема, результати теоретичного аналізу, експериментальних досліджень, 
статистичного аналізу даних, наявні літературні дані.  

РН05. Застосовувати сучасні інструменти і технології пошуку, оброблення та аналізу медико-
біологічної інформації, зокрема, статистичні методи аналізу даних великого обсягу та/або 
складної структури, спеціалізовані бази даних та інформаційні системи.  

РН06. Застосовувати загальні принципи та методи досліджень у сфері охорони здоров’я, а 
також сучасні методи та інструменти, цифрові технології та спеціалізоване програмне 
забезпечення для провадження досліджень у сфері стоматології. 

РН08. Організовувати і здійснювати освітній процес у сфері стоматології, його наукове, 
навчально-методичне та нормативне забезпечення, розробляти і застосовувати інноваційні 
технології навчання, розробляти і викладати спеціальні навчальні дисципліни у закладах 
вищої освіти. 

РН09. Планувати і виконувати дослідження зі стоматології та з дотичних міждисциплінарних 
напрямів з використанням сучасних інструментів та дотриманням норм професійної і 
академічної етики, біоетики, належної клінічної практики (GMP), критично аналізувати 
результати власних досліджень і результати інших дослідників у контексті усього комплексу 
сучасних знань.  

РН10. Розробляти та досліджувати моделі процесів і систем, ефективно використовувати їх 
для отримання нових знань та/або створення інноваційних продуктів у сфері стоматології та у 
дотичних міждисциплінарних напрямах. 

РН11. Впроваджувати результати наукових досліджень у освітній процес, медичну практику 
та суспільство. 

РН12. Організовувати роботу колективу (здобувачів вищої освіти, колег, міждисциплінарної 
команди); демонструвати авторитетність, інноваційність, високий ступінь самостійності. 
 
 
 



3. РОЗПОДІЛ ЗА ВИДАМИ ЗАНЯТЬ ТА ГОДИНАМИ НАВЧАННЯ 
Вид занять Години 

Практичні заняття 90 
Самостійна роботи 90 
Медична практика 60 

Всього 240 
 

4. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН 
 

№ з/п Назви змістових модулів і тем 
Модуль 1. “Одонтопатологія в терапевтичній стоматології” 

1.  Сучасна стоматологія в Україні, Європі та світі, проблеми та виклики. Організація 
стоматологічної допомоги, структура стоматологічної поліклініки та її 
терапевтичного відділення. Задачі терапевтичної стоматології, взаємозв’язок з 
загальними клінічними та стоматологічними дисциплінами. 

2.  Обстеження стоматологічного хворого з одонтопатологією. Характеристика 
больового синдрому при різних ураженнях зубів. 

3.  Медична документація терапевтичного прийому, цифровий документообіг – ЕСОЗ, 
правила заповнення, оформлення направлень на додаткові дослідження тощо. 
Медична картка стоматологічного хворого – медичний, науковий та юридичний 
документ. 

4.  Некаріозні ураження зубів. Патоморфологія, клініка та діагностика некаріозних 
уражень, що виникають до- та після прорізування зубів. 

5.  Менеджмент біоплівки та зубного каменю: сучасний протокол професійної гігієни 
порожнини рота. Оцінка ефективності видалення зубного нальоту і зубного каменю. 

6.  Сучасні уявлення про етіологію та патогенез карієсу. Теорії розвитку карієсу. 
Внесок вчених в розробку проблеми патогенезу карієсу. Сучасний погляд на 
проблему. 

7.  Карієс зуба. Статистичні показники карієсу зуба. Класифікація карієсу. Клініка, 
діагностика та диференційна діагностика карієсу зубів. Морфологічні зміни твердих 
тканин зубів на різних стадіях розвитку каріозного процесу за даними електронної, 
променевої та трансілюмінаційної мікроскопії. 

8.  Лікування карієсу: види, вибір методу в залежності від клінічної форми. 
Ремінералізуюча терапія. Етапи хірургічного лікування. Особливості лікування 
глибокого та множинного карієсу. Використання фізичних методів у діагностиці та 
лікуванні карієсу та некаріозних уражень зубів. 

9.  Сучасні методи обробки твердих тканин зубів. Переваги та недоліки. Мінімально 
інвазивне препарування. Ультразвукове препарування. 

10.  Пряма та непряма реставрація зубів у сучасній стоматології. Показання та 
протипоказання до прямої та непрямої реставрації зубів. Побудова плану лікування. 
Фотопротокол. Комп’ютерне моделювання посмішки. Вініри в стоматології. Вибір 
матеріалу для проведення високоестетичних художніх реставрацій прямим 
методом. 

11.  Помилки та ускладнення в діагностиці і лікуванні карієсу. Вторинний карієс 
депульпованих та недепульпованих зубів: причина, клініка, діагностика, 
диференціальна діагностика. Лікування, профілактика. 

12.  Профілактика карієсу. Значення індивідуальної та суспільної профілактики. Засоби 
профілактики. Організація профілактики карієсу зубів вагітних, призовників, 
робітників окремих виробництв. Оцінка ефективності. 

13.  Пульпіт: етіологія і патогенез. Патоморфологія гострих і хронічних форм пульпіту. 
Симптоматологія пульпіту. 

14.  Клініка, діагностика, диференційна діагностика гострих, хронічних і загострених 
хронічних форм пульпіту. 



15.  Методи і засоби знеболення при пульпіті. Лікарські засоби і способи їх 
застосування. Премедикація. 

16.  Лікування пульпіту біологічним, ампутаційним, екстирпаційним та комбінованим 
методами. 

17.  Періодонтит. Етіологія і патогенез. Патоморфологічні зміни при різних формах 
періодонтиту. Класифікація періодонтиту. 

18.  Клініка, діагностика, диференційна діагностика гострих, хронічних і загострених 
форм періодонтиту. Сучасні методи рентгендіагностики. Конусно-променева 
комп’ютерна томографія. 

19.  Лікування різних форм періодонтиту. Невідкладна допомога. Загальні принципи, 
послідовність та особливості етапів лікування. Сучасні методи впливу на 
заапікальне вогнище інфекції.  

20.  Сучасні методи інструментальної та медикаментозної обробки кореневої системи 
при різних захворюваннях тканин ендодонту. Новітні технології пломбування 
системи кореневих каналів. Мікрохірургічна ендодонтія, показання. Ретроградне 
пломбування кореневих каналів. 

21.  Силери та філери для пломбування кореневих каналів: групи, властивості, 
показання до застосування, методика пломбування. Сучасні методи обтурації 
системи кореневих каналів. 

22.  Повторне ендодонтичне лікування: показання, особливості проведення, проблеми. 
Хірургічні методи лікування апікальних форм періодонтиту, показання, методики 
проведення. Особливості лікування періодонтитів у ендодонтично лікованих зубах 
та в зубах із важкопрохідними кореневими каналами. Тактика ведення ендо-, 
періоуражень. 

23.  Використання фізичних факторів в комплексній терапії пульпіту та періодонтиту. 
Методики. Апаратура. 

24.  Зміни кольору зубів (дисколорити) та методи їх усунення. Реставрація 
депульпованих зубів. Естетичні штифтові конструкції. Відновлення контактного 
пункту фронтальних та бокових зубів.  

Модуль 2. “Хвороби пародонта. Етіологія, патогенез. Класифікація. Клініка, 
діагностика, лікування та профілактика” 

25.  Організація пародонтологічної допомоги хворим. Етіологія, патогенез, 
класифікація хвороб пародонту. Наукові внески вітчизняних вчених у дослідженні 
етіології і патогенезу захворювань тканин пародонту. Термінологія, класифікації 
хвороб пародонту. 

26.  Ротова рідина, слина, ясенна рідина: склад, функціональне значення. Залежність 
складу слини від екзо- та ендогенних факторів. 

27.  Методи обстеження пародонтологічних хворих. Сучасні методи діагностики та 
лікування захворювань пародонту. Ранній скринінг захворювань пародонту. 
Діагностика Florida Probe - комп’ютерна система діагностики пародонтиту. 
Рентгенологічна діагностика хвороб пародонту, конусно-променева комп’ютерна 
томографія, аналіз ортопантомограм.  

28.  Папіліт. Класифікація, клініка, діагностика, лікування та профілактика. 
29.  Гінгівіт. Класифікація. Клініка, діагностика, лікування та профілактика різних форм 

гінгівіту. 
30.  Локалізований пародонтит. Клініка, діагностика, лікування та профілактика. 
31.  Етіологія і патогенез дистрофічно-запальних захворювань пародонта. Роль 

місцевих та загальних факторів. 
32.  Генералізований пародонтит. Загальні ознаки захворювання. Клініка, діагностика, 

диференційна діагностика генералізованого пародонтиту різних ступенів тяжкості. 
33.  Особливості перебігу генералізованого пародонтиту у хворих з супутньою 

патологією. 
34.  Пародонтоз. Клініка, діагностика, диференційна діагностика. 
35.  Ідіопатичні захворювання тканин пародонту. 



36.  Терапевтичні місцеві втручання у хворих при генералізованому пародонтиті. 
Використання лікарських речовин для місцевої терапії, механізм дії, способи 
застосування. Способи ліквідації пародонтальних кишень та рецесії ясен. 
Особливості проведення професійної гігієни порожнини рота у пацієнтів з різним 
станом тканин пародонту. 

37.  Хірургічні місцеві втручання у пацієнтів із хворобами пародонту: мукогінгівальні 
операції, остеомукогінгівальні, естетичні та регенеративні операції. Показання. 
Методика.  

38.  Ортопедичні місцеві втручання. Усунення травматичної оклюзії. Вибіркове 
пришліфовування зубів. Тимчасове та постійне шинування. Показання. Методика 
проведення. 

39.  Загальна фармакотерапія пародонтиту. Ціль. Різновиди. Лікарські препарати, що 
використовуються для лікування хворих. Показання. Механізм дії. Виписування 
рецептів. 

40.  Лікування пародонтозу. Методи усунення гіперестезії. 
41.  Особливості лікування хворих із захворюваннями тканин пародонта на тлі патології 

внутрішніх органів та систем. 
42.  Використання фізичних методів у комплексному лікуванні хвороб пародонту.  

Vector-терапія. Лазери в стоматології. Плазмотерапія в пародонтології. 
Профілактика та диспансеризація хворих із захворюваннями тканин пародонту. 

Модуль 3. Хвороби слизової оболонки порожнини рота 
43.  Анатомо-фізіологічні, гістологічні особливості слизової оболонки порожнини рота 

та червоної кайми губ. Захисні фактори порожнини рота. Особливості обстеження 
хворих із захворюваннями СОПР. Первинні та вторинні елементи ураження. 

44.  Травматичні ураження слизової оболонки порожнини рота (механічна, хімічна, 
фізична, електрична травми). Етіологія, патогенез, клініка, діагностика, лікування 
та профілактика. Ураження слизової оболонки порожнини рота при променевій 
хворобі. 

45.  Первинні аутоінфекційні стоматити. Гострий катаральний стоматит, гострий та 
хронічний герпетичний стоматит, гострий афтозний стоматит, виразковий 
стоматит. Етіологія, патогенез, клініка, діагностика, лікування, профілактика. 

46.  Грибкові ураження слизової оболонки порожнини рота. Етіологія, патогенез, 
клініка, діагностика, лікування та профілактика. 

47.  Новітні технології у діагностиці, лікуванні та профілактиці вірусних захворювань, 
що проявляються на слизовій оболонці порожнини рота. 

48.  Диференційна діагностика проявів бактеріальних хвороб на слизовій оболонці 
порожнини рота. Дифтерія, туберкульоз, сифіліс, гонорея. Тактика лікаря-
стоматолога. 

49.  Зміни слизової оболонки порожнини рота при хворобах травного каналу, 
захворюваннях серцево-судинної системи, ендокринної системи, захворюваннях 
крові і кровотворних органів, гіпо- та авітамінозах. 

50.  Зміни слизової оболонки порожнини рота при дерматозах з аутоімунним 
компонентом. Пухирчатка, червоний плоский лишай, червоний вовчак. Етіологія, 
патогенез, клініка, діагностика. Тактика лікаря-стоматолога. Сучасні підходи до 
вибору терапевтичних засобів дерматостоматитів, зумовлених аутоімунним 
компонентом. 

51.  Сучасні погляди на патогенез алергічних станів. Невідкладні стани в терапевтичній 
стоматології. Алергічні медикаментозні стоматити. Етіологія, патогенез, клініка, 
діагностика, лікування та профілактика. 

52.  Багатоформна ексудативна еритема. Синдром Стівенса-Джонсона. Етіологія, 
патогенез, клінічні прояви, діагностика, лікування та профілактика. 

53.  Хронічний рецидивуючий афтозний стоматит. Синдром Бехчета. Патогенез, 
клініка, діагностика, лікування та профілактика. 



54.  Зміни на слизовій оболонці порожнини рота при екзогенних інтоксикаціях: 
вісмутовий, свинцевий, ртутний стоматити. Клініка, діагностика, тактика лікаря-
стоматолога. 

55.  Первинні глосити. Десквамативний та ромбоподібний глосит. Складчастий та 
волосатий язик. Клініка, діагностика, лікування та профілактика. Неврогенні 
захворювання язика. Етіологія, патогенез, клініка, діагностика, лікування та 
профілактика. 

56.  Новітні технології у діагностиці та лікуванні захворювань губ. 
57.  Облігатні та факультативні передраки слизової оболонки порожнини рота та 

червоної кайми губ. Етіологія, патогенез, клініка. Сучасні методи діагностики та 
лікування доброякісних та злоякісних утворень на слизовій оболонці порожнини 
рота. 

58.  Інноваційні методи діагностики та лікування напрямку терапевтичної стоматології 
в особистому науковому дослідженні. Підсумковий контроль 

 
 
Медична (лабораторна) практика здійснюється під час роботи з хворими (в лабораторії): 
№ з/п Тема 

1.  Прийом пацієнтів із одонтопатологією в клініці терапевтичної стоматології 
2.  Прийом пацієнтів із захворюваннями пародонту в клініці терапевтичної 

стоматології 
3.  Прийом пацієнтів із захворюваннями слизової оболонки порожнини рота в 

клініці терапевтичної стоматології 
4.  Підготовка та ведення документації при плануванні та виконанні науково-

дослідної роботи  
5.  Проведення експериментальних досліджень (робота з експериментальними 

тваринами в експериментально-біологічній клініці (віварій), робота на видалених 
зубах, тощо) 

6.  Проведення лабораторних досліджень (мікробіологічних, імунологічних, 
гістологічних, патоморфологічних, тощо) відповідно до теми науково-дослідної 
роботи 

 
5. МЕТОДИ НАВЧАННЯ  
Методи навчання: лекція, пояснення, розповідь, бесіда, інструктаж, консультація, 

навчальна дискусія, суперечка, організація дослідження, спостереження, ілюстрація, 
демонстрація тематичних хворих, демонстрація, клінічно-дослідні роботи, проведення 
експерименту, виконання графічних робіт, робота в клініці, проведення практики, самостійна 
робота, досліди, вправи, лабораторний досвід, обговорення будь-якого питання навчального 
матеріалу, створення ситуації новизни навчального матеріалу, опора на життєвий досвід, 
метод проблемного викладу, репродуктивний, пояснювально-ілюстративний, частково-
пошуковий, проблемно-пошуковий, дослідницький, творчий, аналіз, синтез, порівняння, 
узагальнення. 

6. ПІДСУМКОВИЙ КОНТРОЛЬ ДИСЦИПЛІНИ – іспит  
7. ФОРМИ ОЦІНЮВАННЯ 

Усний контроль: основне запитання, додаткові, допоміжні; запитання у вигляді проблеми; 
індивідуальне, фронтальне опитування і комбіноване; письмовий контроль; програмований 
контроль. 
 

7. СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ 
 
Форма підсумкового контролю успішності навчання: оцінка з дисципліни (іспит) аспіранта 
складається з суми балів поточного контролю та балів, отриманих за іспит. 
 



Форма поточного контролю успішності навчання: сума балів поточного контролю 
визначається на основі оцінок поточної навчальної діяльності аспіранта із всіх тем за 
традиційною 4-бальною системою (відмінно, добре, задовільно, незадовільно).  

8. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

Критерії оцінювання кожної теми:  
Оцінка “відмінно” виставляється у випадку, коли аспірант знає зміст теми заняття у повному 
обсязі, ілюструючи відповіді різноманітними прикладами; дає вичерпні, точні та ясні відповіді 
без будь-яких навідних питань; викладає матеріал без помилок і неточностей; вільно вирішує 
задачі та виконує практичні завдання різного ступеню складності, самостійно генерує 
інноваційні ідеї. 

Оцінка “добре” виставляється за умови, коли аспірант знає зміст теми заняття та добре його 
розуміє, відповіді на питання викладає правильно, послідовно та систематично, але вони не є 
вичерпними, хоча на додаткові питання аспірант відповідає без помилок; вирішує всі задачі і 
виконує практичні завдання, відчуваючи складнощі лише у найважчих випадках. 

Оцінка “задовільно” ставиться аспіранту на основі його знань всього змісту теми заняття та 
при задовільному рівні його розуміння. Аспірант спроможний вирішувати видозмінені 
(спрощені) завдання за допомогою навідних питань; вирішує задачі та виконує практичні 
навички, відчуваючи складнощі у простих випадках; неспроможний самостійно систематично 
викласти відповідь, але на прямо поставлені запитання відповідає правильно. 

Оцінка “незадовільно” виставляється у випадках, коли знання і вміння аспіранта не 
відповідають вимогам "задовільної" оцінки. 

Оцінювання самостійної роботи: 

Оцінювання самостійної роботи аспірантів, яка передбачена в темі поряд з аудиторною 
роботою, здійснюється під час поточного контролю теми на відповідному практичному 
занятті. Оцінювання тем, які виносяться лише на самостійну роботу і не входять до тем 
аудиторних навчальних занять, контролюється при проведенні екзамену. 
  
Критерії оцінювання під час проведення іспиту:  
Оцінка “відмінно” (80-71) виставляється у випадку, коли аспірант під час співбесіди та 
виконання отриманого завдання відповів на всі поставлені екзаменаторами запитання з 
дисципліни у повному обсязі, може проілюструвати відповіді різноманітними прикладами; дає 
вичерпні, точні та ясні відповіді без будь-яких навідних питань; викладає матеріал без 
помилок; вільно вирішує задачі та виконує практичні завдання різного ступеню складності, 
самостійно генерує інноваційні ідеї. В межах діапазону балів оцінювання відбувається з 
урахуванням окремих несуттєвих неточностей.  

Оцінка “добре” (70-61) виставляється за умови, коли аспірант коли аспірант під час 
співбесіди та виконання отриманого завдання добре відповідає і добре розуміє всі поставлені 
екзаменаторами запитання з дисципліни, відповіді на питання викладає правильно, послідовно 
та систематично, але вони не є вичерпними, хоча на додаткові питання аспірант відповідає без 
помилок; вирішує всі задачі і виконує практичні завдання, відчуваючи складнощі лише у 
найважчих випадках. В межах діапазону балів оцінювання відбувається з урахуванням 
окремих допущених помилок. 

Оцінка “задовільно” (60-50) ставиться аспіранту на основі його знань всього змісту 
поставлених екзаменаторами під час співбесіди запитань,  виконав отримане завдання і 
продемонстрував задовільний рівень  розуміння та вмінь. Аспірант спроможний вирішувати 
видозмінені (спрощені) завдання за допомогою навідних питань; вирішує задачі та виконує 
практичні навички, відчуваючи складнощі у простих випадках; неспроможний самостійно 
систематично викласти відповідь, але на прямо поставлені запитання відповідає правильно. В 



межах діапазону балів оцінювання відбувається з урахуванням кількості допущених помилок. 

Оцінка “незадовільно” виставляється у випадках, коли знання і вміння аспіранта не 
відповідають вимогам “задовільної” оцінки. 

Розрахунок рейтингових балів 

Шкала перерахунку традиційних оцінок у рейтингові бали (200 балів) для дисциплін, що 
закінчуються заліком та Шкала перерахунку традиційних оцінок у рейтингові бали (120 балів) 
для дисциплін, що закінчуються підсумковим контролем, прийнята рішенням Вченої ради 
ВНМУ протокол №2 від 28.09.10.  
Інструкція оцінювання іспитів та диференційних заліків згідно рішення Вченої Ради ВНМУ 
від 27.09.2012 р. (в основних положеннях з організації навчального процесу). 
Підсумковий контроль є іспитом, що проводиться згідно розкладу іспитів. Максимальна 
кількість балів, яку може отримати аспірант під час іспиту, складає 80. Підсумковий контроль 
вважається зарахованим, якщо аспірант набрав не менше 50 балів.  
Оцінка за екзамен відповідає шкалі: оцінка “5” – 80-71 бал, оцінка “4” – 70-61 бал, оцінка “3” 
– 60-50 балів.  
Поточна успішність вираховується за весь курс вивчення дисципліни, середня арифметична 
оцінка переводиться у бали згідно 120-бальної шкали. 
Отримані бали за поточну успішність та іспит додаються і визначають оцінку з дисципліни. 
Ця сума відповідає фіксованій шкалі оцінок: оцінка “5” – 200-180 балів, оцінка “4” – 179-160 
балів, оцінка “3” – 159-122 бали. 
 
ШКАЛА ОЦІНЮВАННЯ 
 

Сума балів 
за всі види 
навчальної 
діяльності 

 
Оцінка 
ECTS 

Оцінка за національною шкалою 
  

Для іспиту 

180-200 А Відмінно 
170-179,99 В Добре 
160-169,99 С 
141-159,99 D 

Задовільно 
122-140,99 Е 

  
F
X 

Незадовільно, 
з можливістю повторного складання 

  
X 

Незадовільно, 
з обов’язковим повторним вивченням дисципліни 

 
9. МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  

 
Навчальний контент (конспект або розширений план лекцій), плани практичних 
(семінарських) занять, самостійної роботи, питання, методичні вказівки, завдання або кейси 
для поточного та підсумкового контролю знань і вмінь здобувачів, навчальні фантоми та 
муляжі, технічні засоби навчання (комп’ютери з доступом до мережі Internet, використання 
відео- та фототеки). 
 
 
 
 



10. ПОЛІТИКИ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Виконання навчальних завдань і робота за дисципліною має відповідати вимогам “Кодексу 
академічної доброчесності та корпоративної етики ВНМУ ім. М.І. Пирогова”  
(https://www.vnmu.edu.ua/downloads/other/kodex_akad_dobro.PDF). 

Відпрацювання пропущених аудиторних занять, повторне проходження контрольних заходів, 
а також процедури оскарження результатів проведення контрольних заходів  здійснюються 
згідно “Положення про організацію освітнього процесу для здобувачів вищої освіти ступеня 
доктора філософії у Вінницькому національному медичному університеті ім. М.І. Пирогова” 
(https://www.vnmu.edu.ua/downloads/other/pologPhD_org.pdf ) 

 11. НАВЧАЛЬНІ РЕСУРСИ   
Навчально-методичне забезпечення дисципліни оприлюднено на сайті кафедри. Маршрут 
отримання матеріалів http://www.vnmu.edu.ua/кафедра-терапевтичної-стоматології /аспіранту 
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